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Забрудненість атмосфери – це несприятливі зміни стану атмосферного 

повітря, цілком або частково зумовлені діяльністю людини. Значні обсяги 

забруднюючих речовин надходять в атмосферне повітря від діяльності 

транспортних засобів. Статистична інформація вказує на те, що світовий 

автомобільний парк за останні 30 років зріс більше як утричі [1]. 

Автомобільний транспорт у процесі своєї діяльності постійно викидає в 

атмосферу оксид вуглецю (CO), діоксин вуглецю (CO2), оксиди азоту (NOx), 

двоокис сірки (SO2), озон, бензол, а також дрібно дисперсійні тверді частинки. 

Транспорт, що включає крім автомобільного, авіаційного, залізничний та 

водний, є одним з найбільших постачальників викидів діоксиду вуглецю (СО2) в 

атмосферу [2]. 

Під час роботи двигунів найбільшому забрудненню піддається повітряний 

басейн. Тверді частинки пилу й сажі, що утворюються під час роботи теплових 
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двигунів, запилюють повітря. Це є причиною помітних змін погоди 

(похолодання, часті тумани й дощі). Холодильником для теплових двигунів є 

атмосфера, куди передається «відпрацьоване» тепло. Крім цього, в атмосферу 

надходять дрібні, мікроскопічні частинки викидів, які зависають у ній і 

відбивають назад теплові промені, що випромінюються земною поверхнею. 

Відбувається так званий «парниковий ефект», результатом якого є перегрів 

атмосфери, що проявляється у поступових змінах клімату, наслідки яких для 

земних континентів ніхто не може передбачити [1, 2].  

Викиди сірчистого газу й оксидів азоту є причиною утворення кислотних 

опадів, які приводять до загибелі сільськогосподарських культур, лісів, 

негативно впливають на прісні водойми та їх мешканців. Викиди вуглеводнів 

призводять до утворення фотохімічного смогу. Під час роботи теплових двигунів 

виділяється і вуглекислий газ. Наявність цього газу в атмосфері разом з парами 

води також є однією з причин утворення парникового ефекту. Атмосфера 

пропускає видиме сонячне випромінювання, що поглинається поверхнею Землі. 

Нагріта Земля випускає невидиме інфрачервоне випромінювання, що значною 

мірою поглинається вуглекислим газом, який міститься в атмосфері. У результаті 

температура на поверхні землі підвищується [1, 2, 5, 6]. 

Сьогодні багато країн світу прийняли суворі екологічні вимоги до євро щодо 

викиду шкідливих речовин з транспортних засобів в атмосферу [7]. 

Як результат, кількість шкідливих речовин в автомобільних вихлопних газах 

за кордоном зменшилася в 3 рази, а за останні 40 років вміст токсичних 

компонентів зменшився на 70% [1-2]. 

Екологічні стандарти щодо токсичності відпрацьованих газів від двигунів 

транспортних засобів Євро є системою, яка контролює рівень токсичності 

відпрацьованих газів автомобільних двигунів та встановлює стандарти 

токсичності, яким повинні відповідати автомобілі та інше обладнання країни 

Європейського Союзу. Європейські стандарти вперше були запроваджені 

Економічною комісією ООН в Європі у 1993 р. Стандарти токсичності Євро-1-6 

встановлюють обмеження викидів чадного газу та загальних викидів спалених 

вуглеводнів та оксидів азоту та сажі для дизельних двигунів [3]. 

З огляду на викладене вище за мету нашої роботи було провести екологічну 

оцінку впливу автотранспорту на довкілля міста Біла Церква. 

Результати аналітичного пошуку вказують на те, що в Київській області 

викиди забруднюючих речовин у атмосферне повітря від пересувних джерел у 

2021 році склали 137,9 тис. т, або 102,7% до попереднього року. За даними 

Державної служби статистики станом на 2021 рік загальний обсяг викидів 

забруднюючих речовин в атмосферу у нашій країні від пересувних джерел 

забруднення складав 1546,8 тис. т., що у розрахунку на одного жителя України 

становив 37,4 кг [4]. 

Відповідно до методики, нами був проведений аналіз транспортних потоків 

на визначених дослідних ділянках у місті Біла Церква, Київської області. 

Аналіз транспортних потоків вказує на те, що як в центральній частині міста 

так і в північній частині міста переважає легковий автомобільний транспорт. 
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Добова завантаженість автотранспортом на дослідних ділянках складала від 

17544 автомобілів на добу до 32400 автомобілів на добу. 

Результати досліджень вказують на те, що залежно від завантаженості вулиці 

автотранспортом, відрізнялася і кількість викидів чадного газу (СО) у атмосферу 

і становила від 586,8 літрів CO на добу до 806,2 літрів CO на добу. 

Висновок.  Автомобільний транспорт є одним з забруднювачів 

атмосферного повітря в місті Біла Церква, Київської області. На вибраних 

дослідних ділянках основними забруднювачами повітря є легкові автомобілі. 
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